
Praha, 8. března 2026 

Studenstvo jde do ulic - ministr kultury nehájí 

zájmy svého resortu 

Studenti a studentky uměleckých vysokých škol svolávají demonstraci 
„Stojíme za kulturou!“. Reagují na plánované škrty v rozpočtu a protestují proti 
tomu, aby byl schválen návrh rozpočtu pro kulturu, který popírá programové 
priority vlády a může zásadně ohrozit stabilitu kulturního sektoru.  

Studenti a studentky českých uměleckých vysokých škol svolávají demonstraci s 

názvem Stojíme za kulturou! Protest se uskuteční ve středu 11. března od 8:30 
na Malostranském náměstí v Praze, těsně před tím, než Poslanecká sněmovna 

Parlamentu ČR zasedne v 9:00 k jednání o státním rozpočtu na rok 2026. 

Organizátoři a organizátorky reagují na plánované škrty v rozpočtu Ministerstva 

kultury a na rétoriku, která podle nich zpochybňuje veřejnou roli kultury a je směrem 

k umělcům a umělkyním dokonce útočná. 

Podle návrhu státního rozpočtu má být rozpočet Ministerstva kultury ve srovnání s 

rokem 2025 výrazně snížen. Nejvýraznější dopad může mít snížení prostředků v 

programu Kulturní aktivity, z něhož je financováno živé umění napříč obory. Podle 

profesních organizací by zde mělo dojít k poklesu o téměř 30 %, tedy o více než 300 

milionů Kč. 

Organizátoři a organizátorky demonstrace upozorňují, že plánované změny mohou 

ohrozit fungování zejména nezřizované kultury. „Kultura není luxus ani nadstavba - 

to je zastaralá dikce předrevolučních let nebo let devadesátých. Kultura je veřejnou 

službou a důležitou součástí demokratické společnosti. Investice do kultury směřují 

především k veřejnosti, protože umožňují, aby kulturní nabídka zůstala dostupná 

širokým vrstvám společnosti v městech i regionech,“ uvádějí organizátoři a 

organizátorky iniciativy. 

Pořadatelé a pořadatelky se také vymezují vůči rétorice současného vedení MK ČR, 

které má podporovat umělce a umělkyně a kulturní pracovnictvo a namísto toho je 

veřejně napadá a využívá k tomu argumenty, které poukazují na naprosté 

nepochopení role kultury a umění v současné krizové době. Kultura je investice. 

 



Kultura je řešení. Kultura je jedním z pilířů svobodné demokratické společnosti a její 

význam pro její zachování a rozvoj je klíčový. 

Plánované škrty rozpočtu se neslučují s programovým prohlášením vlády, které 

akcentuje posílení nezastupitelné role kultury, již označuje jako základ národní 

identity, a zavazuje se například k prosazení výrazného zvýšení platů pracovníků v 

kultuře, kteří dlouhodobě patří k nejhůře odměňovaným profesím ve veřejném 

sektoru.  

Demonstrace je organizována jako otevřené shromáždění studentstva, kulturní a 

umělecké obce i široké veřejnosti. Akce má charakter občanské studentské iniciativy 

a není spojena s žádným politickým subjektem. Účastníci a účastnice se sejdou v 

rámci pokojného shromáždění, vyjádří své postoje a přednesou požadavky vůči 

vládě.  

Požadavky organizátorů a organizátorek iniciativy Stojíme za kulturou! 

1)​ Vrácení rozpočtu MK ČR do původně navrhované výše. Současné škrty o 300 

mil. Kč jsou neakceptovatelné! V případě, že rozpočet nebude dorovnán na 

původně navrhovanou výši, požadujeme demisi ministra kultury, protože 

nehájí zájem sektoru, který reprezentuje. 

2)​ Respektování priorit uvedených v programové prohlášení vlády v oblasti 

kultury, jako je posílení nezastupitelné role kultury, výrazné zvýšení platů 

pracovníků v kultuře a dostupná kultura pro všechny.  

3)​ Respektování komisí dotačních řízení, nezpochybňování jejich odbornosti a 

nezávislosti. 

4)​ Vnímání kultury jako investice a nástroje pro podporu odolnosti společnosti. 

5)​ Respektující debata bez podněcování k nenávisti, sexismu, homofobii a 

diskriminaci menšin. 

  

 
Kontakt 
Eliška Drbohlavová  
+420 774 652 417 
eliskadrbohlavova@email.cz​  
 
Další informace: 
Instagram: https://www.instagram.com/stojimezakulturou/ 
Facebooková událost: https://www.facebook.com/events/34327489600231550/ 
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